



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Добрі справи

Микола ВЕЛИЧКОВИЧ:
Ми народилися з любов'ю до свободи, такими маємо виховати й наших дітей...

▶ СТОР. 4



Освіта

Старшокласники обиратимуть свою спеціалізацію та комплекс відповідних предметів

▶ СТОР. 6



Історія

комунізм = рашизм: непокаране зло повертається

▶ СТОР. 7

№ 221 (8238)

П'ЯТНИЦЯ, 3 ЛИСТОПАДА 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Сьогодні — День інженерних військ, ракетних військ і артилерії

Коли говорять боги арти

Три американські штати визнали Голодомор геноцидом

Ще три американські штати — Вашингтон, Меріленд, Аризона — визнали Голодомор 1932—1933 років геноцидом українського народу та проголосили листопад місяцем пам'яті про український Голодомор-геноцид. Про це у Фейсбучі повідомила посол України в Сполучених Штатах Америки Оксана Маркарова. Тож станом на сьогодні вже 31 американський штат видав відповідні рішення. ▶ СТОР. 5

Ухвалено декларацію про використання штучного інтелекту

28 країн та Європейський Союз підписали так звану Декларацію Блетчлі, яка має сприяти міжнародній співпраці в галузі безпеки штучного інтелекту (ШІ). Серед країн-підписантів — Україна, Велика Британія, Сполучені Штати, Китай, Австралія, Бразилія, Чилі, Німеччина, Франція, Нідерланди, Ізраїль, Японія, Індонезія, Південна Корея, Об'єднані Арабські Емірати, Саудівська Аравія, Туреччина тощо. Декларацію було оприлюднено під час першого глобального саміту з безпеки штучного інтелекту, який 1—2 листопада відбувся у Блетчлі-Парку (Велика Британія). ▶ СТОР. 5

фото Олександра КЛИМЕНКА (з архіву «Голосу України»)



На знімку: 2015 рік. Донеччина.

Фронт

Вийти з глухого кута, перетворивши війну позицій на маневр

Нині війна переходить на «позиційний» етап статичного та виснажливого бою. На відміну від «маневрової» стратегії руху та швидкості, він піде на користь росії, даючи їй змогу відновити свою військову міць, що, зрештою, загрожуватиме Збройним Силам України та самій державі. Такою бачить ситуацію на фронті Головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний. Свій погляд, а також пріоритетні напрями, розвиток яких допоможе вийти з глухого кута війни, він виклав у статті для The Economist. ▶ СТОР. 8

Сьогодні своє професійне свято відзначають військові ракетники, артилеристи та інженери — воїни, котрі є основою бойової могутності армії. Їхня вогнева міць, злагодженість, влучність та профе-

сіоналізм неодноразово ставали ключовим чинником, від якого залежав результат битви. Ці підрозділи — непохитна міць української армії в боях з «другою армією світу». ▶ СТОР. 8

події

Залізним людям — подяка за мужність

До Дня залізничника, який відзначатимемо завтра, на Хмельниччині погасили нову поштову марку під назвою «Героїчні професії. Залізні люди». До церемонії погашення спеціальним штемпелем «Перший день» долучився заступник начальника ОВА Володимир Білик.

Під час заходу він також нагородив відзнаками обласної військової адміністрації кращих представників цієї галузі, зазначивши, що залізничники виявляють неабияку мужність та героїзм під час повномасштабного вторгнення ворога, адже вони одні з перших допомагали евакуюватися людям із зони бойових дій, без сну та відпочинку дбали про їхній безпечний прихисток. Також залізниця виконує важливі завдання Збройних Сил України, наближаючи Перемогу, інформує наш власкор Ірина КОЗАК.

Первомайськ стане Орликом або Богославськом

Друге на Миколаївщині за кількістю населення місто Первомайськ перейменують згідно з вимогами законодавства про декомунізацію. Таке рішення ухвалила міськрада. Напередодні було проведено опитування, вивчено досвід населених пунктів, що вже пройшли процес перейменування. Під час чергового засідання постійно діючої комісії з питань найменування та перейменування об'єктів топоніміки при виконкомі вирішено представити на розгляд громадськості два варіанти.

Це історична назва Орлик, яку місто мало до 1782 року. Та Богославськ, де букви в назві відповідають трьом частинам міста, а також назвам річок: Богополь, Ольвіополь, Голта, Орлик, Синюха, Гілея, Вода (місто на воді), Кодима. Назву ж Первомайськ місто отримало від більшовицького режиму 1 травня 1919-го.

Наступними кроками будуть громадські обговорення. Назву, що отримає найбільше схвалення серед мешканців, буде винесено на затвердження сесії міськради, передає наш власкор Олена ІВАШКО.

КОРОТКО

■ Працівники СБУ та Нацполіції провели серію обшуків у адмінбудівлі Ужгородської міської ради. Закарпатські правоохоронці розслідують відпочинки депутатів за кордоном під виглядом «відряджень», довідався наш власкор Василь НИТКА.

■ Експертизу «Волинь — місце сили» у Жидичинській Свято-Миколаївській чоловічій монастир ПЦУ для воїнів, які завершують лікування після поранень, організувала ОВА в межах реабілітаційної програми, передає наш власкор Микола ЯКИМЕНКО.

■ Меценатів, громадських діячів та журналістів Кіровоградщини вшанували спеціальним знаком народної пошани «Хрест громадянських заслуг». Серед 50 нагороджених — і наймолодша в області волонтерка — жителька Дмитрівської громади дев'ятирічна Марія Рябошапка. Дівчинка передала на лікування важкопораненого захисника Вадима Федорова відкладені на придбання телефону понад п'ять тисяч гривень, повідомляє Катерина МАТКО.

Розраховуємо на подальшу підтримку Швеції у межах танкової та льотної коаліції



Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся із делегацією Комітету з питань оборони Риксдагу Королівства Швеція.

Сторони обговорили низку важливих питань, зокрема, подальшу військову підтримку й європейську та євроатлантичну інтеграцію України, посилення санкційного тиску проти російської федерації, а також реалізацію Формули миру Президента України Володимира Зеленського.

Голова Верховної Ради України висловив вдячність за підтримку Парламентом Швеції 13-го та 14-го пакетів оборонної допомоги для України. Також він окреслив першочергові потреби Сил безпеки й оборони, наголосивши, що розраховує на подальшу підтримку Швеції

у межах танкової та льотної коаліції й коаліції з розмінування. «Війна триває, а це означає, що ми й далі потребуємо допомоги та з нетерпінням очікуємо на якнайшвидше надходження в Україну необхідної техніки та обладнання», — зазначив Спікер Парламенту України.

Окрім того, Руслан Стефанчук подякував Швеції за підтримку України на шляху до Євросоюзу. «Парламент України прийняв усі законодавчі акти, які були потрібні для виконання рекомендацій Європейської комісії й початку переговорів щодо членства в ЄС», — зауважив він, висловивши сподівання на фінальне позитивне рішення Єврокомісії.

У питанні євроатлантичної інтеграції Спікер Парламенту України акцентував, що Збройні Сили вже вою-

ють зброєю НАТО, за стандартами НАТО й захищають східний фланг НАТО від російської агресії.

Насамкінець Руслан Стефанчук наголосив, що цінна участь Швеції у реалізації окремих пунктів Формули миру Президента України Володимира Зеленського. Зокрема, першого — щодо радіаційної та ядерної безпеки й восьмого — щодо екологічної безпеки. Також він привітав практичні зусилля Швеції з реалізації сьомого пункту щодо відновлення справедливості й третього — у питанні енергетичної безпеки. «Буду вдячний за якомога ширшу участь Швеції у цьому процесі», — акцентував він.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua

Підсумки робочого візиту Першого заступника Голови Верховної Ради України Олександра Корнієнка в Республіку Кенія

30—31 жовтня Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко перебував із робочим візитом у Республіку Кенія. До складу делегації також ввійшла членкиня Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Ольга Руденко.

Про робочий візит української сторони Олександр Корнієнко мав змогу розповісти в інтерв'ю The Star, Kenya та KBC Channel 1 TV (на знімку). «Ми хочемо, щоби міжнародна спільнота приєднувалася до рішучих дій заради справедливої Перемоги, що стане однією з основ безпеки та миру в світі. Про це Формула миру Президента України Володимира Зеленського», — наголосив він. І зауважив, що український мирний план передбачає виведення всіх російських військ з території України, а також відповідальність за злочини. Це унеможливить повторення агресії будь-де й гарантуватиме безпеку — продовольчу, радіаційну, ядерну й енергетичну. І гарантуватиме повернення додому всіх полонених і депортованих.

У межах візиту Перший віцепікер провів низку робочих зустрічей, а також взяв участь у заходах.

Зустріч із представниками Національної асамблеї та кенійськими парламентаріями

Перший заступник Голови Верховної Ради України розпочав робочий візит до Республіки Кенія із зустрічі з представниками Національної асамблеї та кенійськими парламентаріями. Зокрема, із керівником більшості в Парламенті Сильванусом Осоро та заступницею голови меншості, членкинею Комітету з питань сільського господарства й тваринництва Сабіною Чеге. «Ми зацікавлені в поглибленні нашої міжпарламентської співпраці. Чекаємо найближчим часом гарних новин про створення міжпарламентської групи дружби з Україною в Парламенті Кенії», — наголосив Олександр Корнієнко.

Сторони також обговорили ряд важливих тем. Насамперед — підтримку України та реалізацію Формули миру Президента України Володимира Зеленського. «Розраховуємо на виведення плану на глобальний рівень шляхом формування коаліції країн-однодумців, які могли б стати лідерами або



співлідерами у його просуванні», — зазначив Перший віцепікер.

Водночас він поінформував про поточну ситуацію в питанні продовольчої безпеки та наголосив на важливості долучення до міжнародних зусиль, спрямованих на зміцнення глобальної продовольчої безпеки й забезпечення безперервного експорту продовольства з України.

Окрім того, Перший заступник Голови Верховної Ради України звернувся до кенійської сторони із закликом ухвалити резолюцію щодо визнання Голодомору 1932—1933 років геноцидом українського народу.

«Розраховуємо на підтримку Кенією нашого суверенітету та територіальної цілісності у межах ООН та інших міжнародних організацій», — акцентував Олександр Корнієнко, висловивши сподівання, що Кенія й надалі підтримуватиме Україну, спираючись на добрі традиції дружби та співробітництва.

Дискусія з Міністром оборони Кенії Аденом Дуале

Сторони обговорили поточну ситуацію в Україні, зокрема, на полі бою, та співробітництво у військовому контексті.

«Важливо, що Кенія є однією із чотирьох африканських країн, які приєдналися до оборонної контактної групи з Україною», — наголосив Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко.

Водночас він зауважив, що для захисту свободи України потребує постійного постачання військової техніки та боеприпасів. «Завжди є потреби. Цінуємо будь-яку допомогу в цей час. Вона є однією з основ для справедливої Перемоги й миру», — зазначив Олександр Корнієнко.

Також Перший віцепікер акцентував на готовності активізувати військово-технічне співробітництво між Україною та Кенією.

Розмова з Президентом Кенійської торгово-промислової палати

Під час зустрічі з Президентом Кенійської торгово-промислової палати Еріком Руто Олександр Корнієнко обговорив основні напрями співпраці, зокрема, у сферах агропромисловості та ІТ.

Перший віцепікер зауважив, що попри тривалу невинуватану та неспровоковану російську агресію проти нашої країни, Україна рішуче налаштована й надалі підтримувати Кенію у зміцненні її продовольчої безпеки.

«Серед важливих ініціатив між торгово-промисловими палатами наших країн — обмін бізнес-місяцями, оновлення Меморандуму про взаєморозуміння між обома палатами, а також можливе призначення представника Торгово-промислової палати України в Кенії», — зазначив він.

Під час зустрічі Олександр Корнієнко особисто продемонстрував застосунок Дія: «Держава має сильний потенціал до його розвитку. Це лише один із прикладів потужних українських ІТ-технологій».

Насамкінець він запросив керівництво Кенійської торгово-промислової палати до Києва. Це дасть можливість домовитися про нові шляхи співробітництва.

Вшанування пам'яті на Східно-африканському військовому меморіалі

У межах робочого візиту Перший віцепікер Олександр Корнієнко та членкиня Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Ольга Руденко вшанували пам'ять військовослужбовців сухопутних військ, які загинули під час просування з півдня до Італійського Сомалі та Ефіопії та під час окупації цих територій, загиблих під час бойових дій на Мадагаскарі у 1942 році, а також пам'ять тих людей, які загинули під час затоплення військового корабля «Хедвіг Ісмаїл» на шляху до Цейлону в 1944 році.

Військове кладовище складається з кількох тисяч могил, окремо встановлено меморіал зниклих безвісти. 12 колон у два ряди та висока плита: «1939—1945. На цих колонах написані імена 2 400 чоловіків і жінок багатьох рас, об'єднаних на службі Британській Короні, які віддали своє життя в Італійському Сомалі, Південній Ефіопії, Кенії та Мадагаскарі та яким Фортуна Війни відмовила у відомій і вшанованій могилі».

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua



Інформаційний вакуум треба заповнювати навіть у складних регіонах

На форумі «Вільна Америка» християнські демократи з 20 країн Латинської Америки вперше ухвалили резолюцію, в якій засудили агресію росії, підтримали Україну і нашу Формулу миру.

На цьому наголосила Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк, підбиваючи підсумки своєї робочої поїздки до Мексики.

«У випадку Латинської Америки, де традиційно сильні позиції росії, — це дуже серйозна й спільна перемога парламентської дипломатії та Посольства України в Мексиці. Таких перемог і сигналів підтримки України

може бути більше, якщо плідно й системно працювати з цим регіоном», — написала віцепікерка на своїй сторінці у Фейсбук. «На жаль, Україна майже не присутня тут дипломатично, — йдеться далі в повідомленні. — У нас лише шість посольств на 33 країни регіону, де проживає 665 мільйонів людей. Тому наше представництво треба посилювати».

Заступниця глави парламенту наголосила, що нас розділяє 10 000 кілометрів і 9 годин різниці в часі, але об'єднують спільні цінності — повага до статуту ООН, кордонів суверенної країни і прав людини. «Більшість країн Латин-

ської Америки підтримують Україну на рівні резолюцій Генасамблеї ООН. Це є доброю базою для подальшого діалогу та співпраці», — запевняє вона.

Під час виступу на одному з найбільших політичних форумів Латинської Америки Олена Кондратюк розповідала про жальні наслідки війни в центрі Європи. Каже, що коли демонструвала ролік про вбитих, поранених і викрадених рф дітей — люди плакали. Але було видно, що деяку інформацію вони чують вперше. Цей інформаційний вакуум треба заповнювати.

Підсумкову декларацію із підтримкою України делегати фо-

рму ухвалили через кілька годин після виступу Заступниці Голови Верховної Ради. «Цей випадок чітко підтвердив: треба не боятися і їздити в складні регіони, будувати особисті стосунки, намагатися донести правду навіть там, де побудовані мури російської пропаганди», — переконана політик.

Делегації від України мають брати особисту та найактивнішу участь у таких заходах у регіоні, як Форум Вільна Америка, наголошує Олена Кондратюк.

Вл. інф.
Фото зі сторінки Олени Кондратюк у Фейсбукі.

Індустріальні парки як інвестиційний ресурс

Львівщина — лідер за кількістю таких зареєстрованих промислових об'єктів — з фінансуванням, робочими місцями та потенційними вигодами для громад і держави загалом.

У Львові невдовзі відкриють уже третій індустріальний парк. Тепер у регіоні буде два приватні та один комунальний парки. Навіть під час війни темп розвитку цих інституцій не знижується. Тут є й майданчики для релокованих підприємств, адже область — лідер із залучення.

«Першу страховку від воєнних ризиків отримали інвестиції саме в індустріальному парку M10 Industrial Park, який реалізовує компанія Dragon Capital, — розповів перший заступник міського голови Андрій Москаленко. — Страховальником стало Багатостороннє агентство з гарантування інвестицій MIGA, що належить до групи Світового банку».

Днями майданчики M10 Lviv Industrial Park та Sparrow Park Lviv, що вже активно діє, оглянули голова Комітету Верховної Ради з питань економічного розвитку Дмитро Наталуха разом із колегами-парламентаріями Дмитром Кисилевським та Ярославом Руцишиним (на знімку).

Дмитро Наталуха акцентував на дієвості законодавчої бази про індустріальні парки на прикладі Львова, де постали сучасні, привабливі та потужні за своїми масштабами об'єкти: з

реальними інвестиціями та робочими місцями.

«У десятках регіонів країни індустріальні парки ростуть як гриби після дощу, — наголосив Дмитро Наталуха. — Вони добуваються і наповнюються підприємствами, підприємцями, робітниками. Бо є ініціативи, які дають змогу державі працювати на залучення інвестицій, які дають шанс підприємцям будувати сучасні потужності. І наші законопроекти про індустріальні парки є саме такою ініціативою. І це не останній приклад. Така історія буде продовжуватись. Іншого варіанта немає».

«Львівщина є лідером за кількістю зареєстрованих індустріальних парків і має всі шанси отримати першість за кількістю тих, що розпочали роботу. Перебіг їхньої розбудови у Львові — того підтвердження, — зазначив Ярослав Руцишин. — У парку M10 Industrial Park фактично все готово, щоб розпочати працю, але говорити про результати самого закону щодо запровадження стимулів в індустріальних парках ще зарано. Усе-таки на цьому етапі констатуємо, що індустріальні парки — це місце з реальними інвестиціями, робочими місцями та потенційними вигодами для громад і держави загалом».

Дмитро Кисилевський як ініціатор змін до Закону «Про індустріальні парки» зазначив, що



в Sparrow Park Lviv будівництво корпусів не припинилося навіть торік, після повномасштабного російського вторгнення.

«Нині парк має вже дві черги збудованих промислових приміщень класу А загальною площею 22 000 квадратних метрів, із можливістю розміщення логістичних підприємств, — констатував народний депутат. — До кінця першого кварталу 2025 року є плани ввести в експлуатацію ще стільки ж. У проект вкладено майже 100 мільйонів гривень, а в будівництво третьої черги заплановані інвестиції обсягом 10 мільйонів доларів США. Головний фокус — на бу-

дівництві найякісніших промислових будівель із бездоганною інфраструктурою та сучасним зовнішнім виглядом. Тут легко уявити потужне промислове виробництво транснаціональних компаній».

«Головне, що вже є у Sparrow Park Lviv, — уже готові приміщення, інвестиційний ресурс та сильна команда. Майбутні резиденти це безумовно оцінять це питання часу і нашої Перемоги», — підсумував Дмитро Кисилевський на своїй сторінці у Фейсбуці.

Людмила СТРАЖНИК.
Фото зі сторінки Дмитра Кисилевського у Фейсбуці.

У НОМЕР

Генератор і квадрокоптер — «Едельвейсам»

Малинський фаховий коледж днями відвідав народний депутат України **Сьомого та восьмого скликань**, а нині — захисник України **Анатолій Дирів**.

Колишній голова Рожнятівської районної ради Івано-Франківської області, парламентарій, а нині — майстер-сержант 10-ї окремої гірсько-штурмової бригади «Едельвейс», кавалер ордена «За мужність» Анатолій Дирів спочатку відвідав музейну кімнату 10-ї ОГШБр і фотовиставку «Очима війни» та разом із директором коледжу Ігорем Іванюком поклав квіти до пам'ятника «Борцям за волю України».

Захисник зустрівся з викладачами та студентами коледжу й під час невимушеної розмови розповів, як для нього розпочалася війна з російським окупантом і з якими викликами він зіштовхнувся на фронті.

Директор коледжу передав оборонцю виготовлений у складі дерев'яний шеврон 109-го батальйону 10-ї ОГШБр «Едельвейс» та квадрокоптер DJI Mavic 3. Із початку війни це вже дванадцятий безпілотник, придбаний колективом коледжу та його друзями для потреб ЗСУ. Разом із дроном на передову також вирушили генератор, окопні свічки та вітамінізовані набори, виготовлені студентами та викладачами коледжу.

Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.

Є ініціативи, які дають змогу державі працювати на залучення інвестицій

3

П'ятниця, 3 листопада 2023 року. № 40



Офіційне

друковане видання
Верховної Ради
України — газета
«Голос України»

ГОЛОС УКРАЇНИ

Закон України

Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо уточнення обов'язків учасників судової справи

Верховна Рада України **постановляє:**

1. Внести зміни до таких законодавчих актів України:

1) у Господарському процесуальному кодексі України (Відомості Верховної Ради України, 2017 р., № 48, ст. 436):

а) у статті 6:

абзац перший частини шостої викласти в такій редакції:

«6. Адвокати, нотаріуси, державні та приватні виконавці, арбітражні керуючі, судові експерти, органи державної влади та інші державні органи, зареєстровані за законодавством України як юридичні особи, їх територіальні органи, органи місцевого самоврядування, інші юридичні особи, зареєстровані за законодавством України, реєструють свої електронні кабінети в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі або її окремій підсистемі (модулі), що забезпечує обмін документами, в обов'язковому порядку. Інші особи реєструють свої електронні кабінети в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі або її окремій підсистемі (модулі), що забезпечує обмін документами, в добровільному порядку»;

частину сьому викласти в такій редакції:

«7. Особи, яка зареєструвала електронний кабінет в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі або її окремій підсистемі (модулі), що забезпечує обмін документами, суд вручає будь-які документи у справах, в яких така особа бере участь, виключно в електронній формі шляхом їх направлення до електронного кабінету такої особи, що не позбавляє її права отримати копію судового рішення у паперовій формі за окремою заявою».

В умовах воєнного чи надзвичайного стану у разі знеструмлення електромережі суду чи настання інших обставин, які унеможливають функціонування Єдиної судової інформаційно-телекомунікаційної системи або її окремої підсистеми (модуля), що забезпечує обмін документами, суд може вручати особі, яка зареєструвала електронний кабінет, будь-які документи у справах, в яких така особа бере участь, у паперовій формі»;

б) статтю 42 доповнити частиною десятою такого змісту:

«10. Якщо цим Кодексом встановлено вимогу щодо зазначення у змісті процесуального документа ідентифікаційного коду юридичної особи в Єдиному державному реєстрі підприємств і організацій України, а також реєстраційного номера облікової картки платника податків або номера і серії паспорта для фізичних осіб — громадян України, учасник справи, який є органом державної влади або іншим державним органом, не зареєстрованим за законодавством України як юридична особа, або посадовою особою, яка діє від імені такого органу, звільняється від обов'язку зазначення таких відомостей стосовно себе»;

2) у Цивільному процесуальному кодексі України (Відомості Верховної Ради України, 2017 р., № 48, ст. 436):

а) у статті 14:

абзац перший частини шостої викласти в такій редакції:

«6. Адвокати, нотаріуси, державні та приватні виконавці, арбітражні керуючі, судові експерти, органи державної влади та інші державні органи, зареєстровані за законодавством України як юридичні особи, їх територіальні органи, органи місцевого самоврядування, інші юридичні особи, зареєстровані за законодавством України, реєструють свої електронні кабінети в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі або її окремій підсистемі (модулі), що забезпечує обмін документами, в добровільному порядку»;

частину сьому викласти в такій редакції:

«7. Особи, яка зареєструвала електронний кабінет в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі або її окремій підсистемі (модулі), що забезпечує обмін документами, суд вручає будь-які документи у справах, в яких така особа бере участь, виключно в електронній формі шляхом їх направлення до електронного кабінету такої особи, що не позбавляє її права отримати копію судового рішення у паперовій формі за окремою заявою».

В умовах воєнного чи надзвичайного стану у разі знеструмлення електромережі суду чи настання інших обставин, які унеможливають функціонування Єдиної судової інформаційно-телекомунікаційної системи або її окремої підсистеми (модуля), що забезпечує обмін документами, суд може вручати особі, яка зареєструвала електронний кабінет, будь-які документи у справах, в яких така особа бере участь, у паперовій формі»;

б) статтю 43 доповнити частиною десятою такого змісту:

«10. Якщо цим Кодексом встановлено вимогу щодо зазначення у змісті процесуального документа ідентифікаційного коду юридичної особи в Єдиному державному реєстрі підприємств і організацій України, а також реєстраційного номера облікової картки платника податків або номера і серії паспорта для фізичних осіб — громадян України, учасник справи, який є органом державної влади або іншим державним органом, не зареєстрованим за законодавством України як юридична особа, або посадовою особою, яка діє від імені такого органу, звільняється від обов'язку зазначення таких відомостей стосовно себе»;

3) у Кодексі адміністративного судочинства України (Відомості Верховної Ради України, 2017 р., № 48, ст. 436):

а) у статті 18:

абзац перший частини шостої викласти в такій редакції:

«6. Адвокати, нотаріуси, державні та приватні виконавці, судові експерти, органи державної влади та інші державні органи, зареєстровані за законодавством України як юридичні особи, їх територіальні органи, органи місцевого самоврядування, інші юридичні особи, зареєстровані за законодавством України, реєструють свої електронні кабінети в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі або її окремій підсистемі (модулі), що забезпечує обмін документами, в обов'язковому порядку. Інші особи реєструють свої електронні кабінети в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі або її окремій підсистемі (модулі), що забезпечує обмін документами, в добровільному порядку»;

частину сьому викласти в такій редакції:

«7. Особи, яка зареєструвала електронний кабінет в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі або її окремій підсистемі (модулі), що забезпечує обмін документами, суд вручає будь-які документи у справах, в яких така особа бере участь, виключно в електронній формі шляхом їх направлення до електронного кабінету такої особи, що не позбавляє її права отримати копію судового рішення у паперовій формі за окремою заявою».

В умовах воєнного чи надзвичайного стану у разі знеструмлення електромережі суду чи настання інших обставин, які унеможливають функціонування Єдиної судової інформаційно-телекомунікаційної системи або її окремої підсистеми (модуля), що забезпечує обмін документами, суд може вручати особі, яка зареєструвала електронний кабінет, будь-які документи у справах, в яких така особа бере участь, у паперовій формі»;

б) статтю 44 доповнити частиною дванадцятою такого змісту:

«12. Якщо цим Кодексом встановлено вимогу щодо зазначення у змісті процесуального документа ідентифікаційного коду юридичної особи в Єдиному державному реєстрі підприємств і організацій України, а також реєстраційного номера облікової картки платника податків або номера і серії паспорта для фізичних осіб — громадян України, учасник справи, який є органом державної влади або іншим державним органом, не зареєстрованим за законодавством України як юридична особа, або посадовою особою, яка діє від імені такого органу, звільняється від обов'язку зазначення таких відомостей стосовно себе».

2. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування, крім абзаців другого і третього підпункту «а» підпункту 2, абзаців другого і третього підпункту «а» підпункту 3 пункту 1 цього Закону в частині обов'язкової реєстрації юридичними особами (приватної форми власності) електронних кабінетів в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі або її окремій підсистемі (модулі), що забезпечує обмін документами, які вводяться в дію через сім місяців з дня опублікування Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обов'язкової реєстрації та використання електронних кабінетів в Єдиній судовій інформаційно-телекомунікаційній системі або її окремій підсистемі (модулі), що забезпечує обмін документами».

Президент України В. ЗЕЛЕНСЬКИЙ.

м. Київ,
19 жовтня 2023 року.
№ 3424-ІХ.

Микола ВЕЛИЧКОВИЧ: Ми народилися з любов'ю до свободи, такими маємо виховати й наших дітей...

Повномасштабне російське вторгнення в Україну внесло суттєві корективи в життя практично всіх українців. Хтось змінив професію, комусь довелося відмовитися від найзаповітніших мрій, а дехто вимушений учитися працювати в умовах, продиктованих кровопролитною війною...

— Оразу від початку повномасштабного вторгнення мені фактично довелося працювати у трьох іпостасях чи форматах, так би мовити: і як парламентарій, і як боець першої роти 206-го батальйону територіальної оборони, і як громадянин, який допомагає не за посадою, а за своїм громадянським покликом, — **пригадує народний депутат Микола Величкович.**

Наш батальйон формувалася на Лаврській. Це був пункт його тимчасової дислокації. Перший тиждень після повномасштабного вторгнення бійці підрозділу допомагали в охороні урядового кварталу, а потім нас передислокували на околиці столиці: між Бучею та Києвом...

Саме тоді мої друзі, студенти, які вже роками жили за кордоном, зв'язувалися зі мною і питали: чим і як допомогти, щоб Київ вистояв, щоб

досьє

Микола Величкович — народний депутат України восьмого та дев'ятого скликань, заступник міністра внутрішніх справ України з березня по листопад 2014-го, заслужений працівник фізичної культури і спорту. Президент Громадської організації «Федерація рукопашу гопак України». Виконував функції заступника керівника Громадського об'єднання «Самооборона Майдану» Андрія Парубія.

У 2018-му, за версією аналітичної платформи VoxUkraine, за Індексом підтримки реформ Микола Величкович увійшов до десятки найефективніших народних депутатів восьмої сесії Верховної Ради України восьмого скликання, які підтримували реформаторські закони.

У парламент увійшов за списками політичної партії «Європейська Солідарність», член Комітету Верховної Ради України з питань транспорту та інфраструктури.

Україна не зламалася... Звісно, довелося взяти на себе таку організаторську місію: дізнавався, що конче необхідно, підказував друзям за кордоном. Дуже активно тоді була громада австрійського міста Зальцбург, серед них — Богдан Рапп, який організовував, збирав допомогу і надсилав в Україну. Я на місці піклувався про те, аби допомога якнайшвидше надходила саме до бійців...

Звісно, на той момент ми не намагалися писати літопис своїх дій чи вчинків. Ми просто усі гуртом рятували Україну. Пригадую, як прийшли перші вантажівки з допомо-

гою у розташування підрозділу. Там було найнеобхідніше, починаючи від килимків та спальників, якихось продуктів, медикаментів і закінчуючи тоді ще дуже рідкісними дронами з тепловізорами. Ми передавали то все одразу військовим, складали акт передачі, влаштовували відеозйомку, щоб наші друзі й партнери, які організували допомогу, знали, що все зібране ними йшло безпосередньо захисникам Києва.

У перші тижні березня, коли бої точилися в Ірпені та Бучі, прибув черговий вантаж. До нас підійшли хлопці й поцікавилися: що привезли. Серед іншого були й такі необхідні на той час турнікети для зупинення кровотечі. Командир групи розвідки і каже: «Я зараз іду на завдання, то дайте мені поза чергою турнікети для нашої групи». У мене навіть є фотографія, де ми передаємо ці турнікети розвідникам. Здавалося, це елементарно, але нам дуже важливо було, щоб ті, хто надіслав ці турнікети, були впевнені, що вони вже рятують життя нашим хлопцям.

Коли відігнали окупантів від Києва, підрозділ перекинули на південь. Звісно, нам знову довелося організувати допомогу за потребами бійців. Це стосувалося і генераторів, і харчування... Так, у квітні—травні, коли у Миколаєві знищили систему водопостачання, важливо було забезпечити хлопців водою. Адаже в полі, де розміщувався підрозділ, — ні криниць, ні водогонів. Тоді основні потреби були — це їжа, маскувальні сітки і вода.

Пам'ятаю, коли приїхали з моїми колегами по парламенту Андрієм Парубієм та Михайлом Бондарем до Миколаєва (до речі, ми усю київську кампанію були разом з воїнами 206-го батальйону на позиціях), то вже тут довелося допомагати бійцям рити окопи. Підрозділ стояв за 40 кілометрів від Чорнобаївки. Хлопці поскаржилися: пів метра землі, коли копаєш траншею, можна викопати, а далі — глина, така спресована, хоч киркою довбай. Ми звернулися до міськвиконкому Миколаєва, і нам виділили тракторець-екскаватор, такий, який міг і добвати ґрунт, і ковшем вибирати його з траншеї. Це була дужечасна допомога хлопцям, щоб вони змогли облаштувати свої позиції. Адаже коли тривають бої, треба, щоб окопи були хоча б у людський зріст. Отака була наша поміч — облаштувати позиції для кількох рот, гнізда для кулеметів і таке інше.

Тепер ті хлопці — під Авдіївкою, де найгарячіше. Микола Романович і досі з ними на



Микола Величкович (праворуч) разом із Романом Ковальчуком, керівником заходу (ліворуч) та Сергієм Василюком, солістом гурту «Тінь Сонця», нині військовослужбовцем, підрозділ якого на фестивалі отримав кошти на дрон із тепловізором.

контакті: дізнається про найнагальніші потреби, організовує підтримку, залучаючи й партнерів із-за кордону, і, так би мовити, тиллові резерви.

— Зараз спостерігаємо, що у суспільстві не те що втома, а вже й виснаження якоюсь мірою, — зізнається народний депутат. — Українці вже багато віддали задля спільної Перемоги. Хтось власні заощадження, хтось постійно віддає частину заробітку, хтось постійно волонтерить, хтось плете маскувальні сітки... Знаю бізнесмена, який фактично половину доходу із бізнесу донатить на потреби армії. Віддаватимуть і далі, аж до Перемоги, але люди вже трохи втомилися... Суспільству, молоді час дати якісь правильні мотиваційні посилення, що країну треба захищати, а не тікати від війни. І ми з однодумцями вирішили задля цього організувати великий спортивний захід — Фестиваль національних бойових мистецтв «Дух незламних».

Подія відбулася в середині вересня на Волині — на території Музею історії сільського господарства у мальовничому куточку Рокинь. Два дні після тут популяризували народну культуру й історію, національні бойові мистецтва та збирали кошти для сучасного

козацького війська — Збройних Сил України.

— Нам вдалося за два дні на фестивалі зібрати понад 600 тисяч для конкретних військових частин, — розповідає Микола Романович. — Для однієї частини передали кошти на квадрокоптер DJI Mavic 3T, для другої — зібрали кошти на автівку, інші необхідні речі. На тому заході молодь спілкувалася з нашими захисниками, які перебували чи у відпустках, чи на ротації. Це спілкування було важливим і для воїнів, і для молоді. Одні бачили, за кого вони воюють, другі — хто їх захищає. Наші воїни мають знати, що вони боронять тих, хто їх підтримує. А ми маємо пишатися тим, що протистояння ворогу і захист своєї Батьківщини — то є найкраща риса характеру, притаманна українцям з давніх-давен. Формування суспільної свідомості — це дуже важливий момент у вихованні нації. Усі разом і кожен особисто маємо усвідомлювати: тільки спільно переможемо підступного й осканженого ворога. Бо ми народилися з любов'ю до свободи, такими маємо виховати й наших дітей.

Ірина ШАТРОВА.

Фото з особистого архіву народного депутата.



Допомога, яка прийшла із Зальцбурга, одразу потрапила до рук бійців.

ДОВІДКОВО

206-й окремий батальйон територіальної оборони (206-й ОбТрО, в/ч А7375) — військова частина, що належить до Сил територіальної оборони Збройних Сил України. Батальйон брав участь у битві за Київ, визволенні Миколаївської області навесні 2022 року та Херсонщини упродовж літа й осені 2022-го.

Формування батальйону розпочалося в столиці незадовго до повномасштабного вторгнення росії в Україну. Після початку великої війни 24 лютого 2022 року під час оборони Києва батальйон вів бої з окупантами на Гостомельському напрямку, в районі Мощуна, у Бучі та Ірпені. Після битви за столицю 10 квітня 2022-го батальйон одним із перших був передислокований на південний напрям у Миколаїв, брав участь в обороні обласного центру, згодом у боях у Миколаївській та Херсонській областях, вів бойові дії за населені пункти Снігурівка, Правдине і Олександрівка.

Восени підрозділ було виведено на відновлення, після чого в грудні 2022 року передислоковано на Східний напрям, у район міста Вовчанськ, на кордоні з білгородською областю рф. У кінці січня 2023-го підрозділ перемістили на Бахмутський напрямок Донецької області, де він вів оборонні бої з регулярною армією рф та пвк «вагнер».

Ухвалено декларацію про використання штучного інтелекту

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Однією з важливих тем для обговорення під час зустрічі була загроза непередбачуваних досягнень цієї технології та можливості втрати людськими контролю над ШІ. В ухваленій декларації зазначається: «ШІ відкриває величезні глобальні можливості: він має потенціал трансформувати та покращувати добробут людей, мир і процвітання». Водночас наголошується, що штучний інтелект також створює значні ризики, «через потенційне навмисне неправильне використання або ненавмисні проблеми контролю, пов'язані з узгодженням із наміром людини. Ці проблеми частково пов'язані з тим, що ці можливості не повністю вивчені, тому їх важко передбачити».

Очільник британського уряду Ріші Сунак назвав декларацію «знаковим досягненням», яке свідчить про те, що «найбільші світові держави в галузі зі штучного інтелекту погоджуються з нагальністю

розуміння ризиків ШІ і допомагають забезпечити довгострокове майбутнє наших дітей і онуків», — повідомляє агентство Reuters.

BBC цитує короля Британії Чарльза III, який у відеозверненні до учасників зустрічі назвав розвиток ШІ «не менш важливим, ніж відкриття електрики». Він зауважив, що боротьба з ризиками штучного інтелекту, як і зусилля у боротьбі зі зміною клімату, вимагатиме обговорення між суспільствами, урядами, громадянським суспільством і приватним сектором.

Про важливість теми свідчить і той факт, що деякі країни, що не можуть дійти згоди з певних міжнародних питань, готові співпрацювати у напрямі попередження загроз ШІ. Адже і в науковців, і в політиків є справедливі побоювання, що швидкий розвиток штучного інтелекту може становити загрозу існуванню світу, якщо його не контролювати.

Три американські штати визнали Голодомор геноцидом

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Оксана Маркарова подякувала губернатору штату Вашингтон Джею Інслі, губернатору штату Мериленд Весу Муру, губернатору Аризони Кеті Хобс за солідарність з Україною.

Посольство України в США спільно з Крайовим комітетом США з визнання Голодомору геноцидом активно працює над розширенням географії визнання цієї трагедії українського народу актом геноциду. Посольство запрошує українську громаду по всіх штатах долучитися до кампанії вшанування пам'яті про жертв Голодомору, організовуючи просвітницькі заходи про жорстокий злочин радянського режиму проти українців, скоєний 90 років тому, повідомила Оксана Маркарова.

Вона також нагадала про відкриття 2 листопада у Вашингтоні виставки «Голодомор вчора. Геноцид сьогодні». Відповідальність — коли?, організованої посольством спільно з Українським конгресовим комітетом Америки в Музеї пам'яті жертв комунізму. Діятиме виставка до 4 лютого.

Італія готова взяти участь у відбудові Одеси

В Італії стартував проект «Лабораторія відбудови України», мета якого сприяти відбудові українських пам'яток, пошкоджених війною росії проти нашої країни.

Цього тижня в Мілані відбулося публічне обговорення в межах проекту, організоване Міланською Трієнале та Національним музеєм мистецтв XXI століття (MAXXI) у співпраці з МЗС та Міністерством культури Італії. Участь у ньому взяли представники урядів України та Італії, мери українських та італійських міст, представники культурних інституцій. Зокрема, у презентації взяли участь міністр закордонних справ Італії Антоніо Таяні та міністр культури Дженнаро Санджудіано.

«Ідея цього проекту — об'єднати вміння італійських митців, дизайнерів, міжнародних культурних установ та бізнесу для сприяння урбаністичному й архітектурному відновленню українських міст, починаючи з Одеси, під патронатом Італії, із застосуванням «зеленого», цифровізованого, трансформаційного підходу», — йдеться у повідомленні МЗС Італії.

Міністр закордонних справ Антоніо Таяні назвав «Лабораторію відбудови України» «надзвичайним проектом відродження та миру». «Італія має здатність і вміння відновити Україну, починаючи з



прекрасного собору, символу Одеси», — написав він у мережі X.

Учасників заходу привітав тимчасово виконувач обов'язків мініс-

тра культури та інформаційної політики Ростислав Карандєєв, повідомляє Урядовий портал. Він наголосив, що російська агресія спрямована на тотальне знищення української духовності та ідентичності: «російська агресія призвела до численних людських втрат, руйнації об'єктів культурної спадщини, викрадення культурних цінностей та спроби стерти українську національну пам'ять». Він подякував італійським партнерам за підтримку та співпрацю у відновленні культурних об'єктів в Україні, зокрема Спасо-Преображенського собору в місті Одеса.

Відновленню Одеси, патронат над яким взяла на себе Італія, а також реставрації Спасо-Преображенського собору та інших пошкоджених історичних об'єктів міста, було приділено особливу увагу під час зустрічі в Мілані.

Наступні сесії проекту відбудуться у Римі та в Києві. Київська сесія стане підсумковою, на ній мають погодити конкретні кроки співпраці та підсумувати вже зроблене. Деякі з архітектурних бюро — учасників зустрічі вже працюють в Україні.

На знімку: Антоніо Таяні під час презентації проекту «Лабораторія відбудови України».

Фото зі сторінки Антоніо Таяні в мережі X.

Проект «Безпечне майбутнє» сприяє розвитку українських і румунських міст

Його реалізовано в межах «Спільної операційної програми Румунія-Україна 2014—2020».

Головний партнер — виконавчий комітет Івано-Франківської міської ради, партнери — Солотвинська селищна рада (Тячівський район, Україна) і муніципалітети румунських міст Бая-Маре та Сігет. У рамках проекту створено систему громадської безпеки, яка відповідає усім вимогам сучасного суспільства і соціальних викликів та забезпечуватиме необхідні умови для запобігання небезпечним ситуаціям у громаді й миттєве реагування у разі їх виникнення, а також внаслідок взаємодії між містами-партнерами сприятиме боротьбі з трансграничною злочинністю: нелегальною міграцією, незаконним ввезенням і вивезенням товарів тощо. Про це повідомляє прес-служба Закарпатської обласної ради.

Завдяки реалізації проекту «Безпечне майбутнє» побудовано

чотири дата-центри в кожному з міст-партнерів — Солотвино, Івано-Франківськ, Бая-Маре, Сігет. Дата-центр у закарпатському Солотвині розміщений у приміщенні комунальної власності Солотвинської селищної ради і складається з таких секторів: серверна частина, центр оперативного реагування і центр обробки даних. Він розпочав роботу 2 лютого поточного року. Центр безпеки громадян у Солотвині включає комплексний підхід і розташування в одному місці поліцейської станції офіцерів громади, місцеву пожежну охорону, серверну та приміщення операторів системи відеоспостереження, екстрену медичну допомогу, КП «Еко-солотвино», рятувальні служби.

Заступник голови Закарпатської обласної ради Василь Дем'янчук сказав, що нині надзвичайно актуальним є покращення систем безпеки наших громадян.

Завдяки роботі сучасного дата-центру, який синхронно працюватиме з іншими службами, покращиться робота з виявлення небезпечних чи потенційно небезпечних ситуацій для життя, здоров'я людини та безпеки держави. Посадовець подякував румунським партнерам за успішно реалізовані спільні ініціативи та підтримку українців у складний для країни час. Учасників заходу привітали консул Румунії у Солотвині Граціан-Флоріан Пирву, представники органів влади міст — учасників проекту, прикордонної служби та фахівці з безпеки і менеджери.

Одне слово, спільно — означає результативно.

Вл. інф.

На знімку: учасники спільного заходу з української і румунської сторін.

Фото прес-служби Закарпатської облради.



Греки примусять вітер «працювати»

Греція до 2030 року планує побудувати в Егейському, Іонічному та Середземному морях вітроелектростанції потужністю не менше двох гігават, повідомляє газета Ekathimerini і зазначає, що це дозволить країні, над якою постійно «гуляють» сильні вітри, значно зменшити залежність від вугілля.

Компанія з управління вугледобування та енергоресурсами визначила двадцять п'ять зон у морях, які омивають країну, для розміщення вітрогенераторів. Така масштабність викликала занепокоєність в екологів. Вони побоюються, що це може завдати шкоди біорізноманіттю, головним чином під час будівництва чи монтажу вітроелектростанцій. І наполягають на тому, щоб їх не встановлювали у важливих екологічних зонах.

У компанії, яка реалізовуватиме цей енергетичний проект, відповіли, що враховують питання, пов'язані з нацбезпекою, пасажирським судноплавством, зонами культурного значення, туристичною діяльністю тощо.

Грецька вітроенергетична асоціація (ELETAEN) вважає, що для реалізації цього проекту знадобляться інвестиції у розмірі понад шість мільярдів євро. Міністр енергетики та довкілля Теодор Скілакакіс запевнив, що такі кошти знайдуться. А вже йдеться не тільки про енергетичну незалежність, а й про можливість експортувати «зелену» енергію у майбутньому.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

3 Болгарії вигнали... журналіста за протиправну діяльність

Уперше за багато років з Болгарії вигнали журналіста, який, за повідомленням Державного агентства національної безпеки, займався у країні діяльністю, далекою від його професії. Як наші читачі вже здогадалися, персоною нон грата виявився російський журналіст. Деякі місцеві ЗМІ зазначають, що російські спецслужби примушують займатися діяльністю, далекою від їхньої основної професії, не тільки дипломатів, священників, а й журналістів.

Мабуть, у поле зору Державного агентства національної безпеки кореспондент «російської газети» Олександр Гацак потрапив не випадково. Він рідко з'являється на пресконференціях, заводив сумнівні знайомства. З агентства не повідомили, на чому попався Гацак, але ще наприкінці вересня цього року його викликали до міграційного управління МВС для отримання наказу про видворення з країни. Він туди не з'явився, з'їхав з квартири, яку займав, і перебрався до посольства росії у Софії. Як правило, дипломатична місія не дає притулку стороннім особам, якщо вони не перебувають у короткотерміновому відрядженні. Гацак же мав довгострокове і в МВС був зареєстрований не за тією адресою, де розташовано посольство країни-агресора.

Тому керівництво Агентства національної безпеки звернулося до Міністерства закордонних справ Болгарії з проханням посприяти в тому, щоб Олександр Гацак негайно покинув країну. В середу, 1 листопада, прес-служба Державного агентства національної безпеки Болгарії розіслала повідомлення, що російський пропагандист залишив країну. Як зазначається, його видворення було здійснене у суворій відповідності з європейськими демократичними нормами і цінностями. Гацаку віднині заборонено в'їзд не тільки до Болгарії, а й до інших країн — членів Європейського Союзу.

У Москві, як завжди в таких випадках, засудили дії Болгарії і виступили з погрозами. Болгарське інформаційне агентство (БТА) процитувало речницю мзс росії марію захарову, яка погрозувала контрзаходами у відповідь на вислання Гацака. Захист Болгарією своєї безпеки і національних інтересів вона назвала «ще одним незаконним кроком НАТО проти російських журналістів». Хоча Агентство національної безпеки задалегідь повідомило: «Дії агентства спрямовані на захист національної безпеки, а не на обмеження свободи слова і вираження власних поглядів».

Болгарські ЗМІ нагадують, що минулого року було вислано 70 осіб з російського дипломатичного персоналу, які займалися діяльністю, що становить загрозу національній безпеці. А також зазначають, що Болгарія як член НАТО і ЄС рішуче підтримала західні санкції проти росії після того, як вона розпочала повномасштабну війну проти України.

Олександр БІЛИК.

Уряд схвалив стратегію реформування шкільного харчування. Розпорядження № 990-р «Про схвалення Стратегії реформування системи шкільного харчування на період до 2027 року та затвердження операційного плану заходів з її реалізації у 2023—2024 роках» оприлюднено на сайті Кабінету Міністрів

Старшокласники обиратимуть свою спеціалізацію та комплекс відповідних предметів

НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА

Учні 10—12-х класів матимуть змогу обирати свою спеціалізацію та відповідний комплекс дисциплін. Про це йдеться в проекті державного стандарту профільної середньої освіти, оприлюдненому Міністерством освіти і науки для громадського обговорення. Текст документа розміщено на сайті МОН.

Згаданий державний стандарт визначає вимоги до обов'язкових результатів навчання здобувачів профільної середньої освіти, загальний обсяг їх навчального навантаження, розподілений за освітніми галузями, а також структуру та зміст профільної середньої освіти. «Вимоги до результатів навчання здобувачів освіти визначено за такими освітніми галузями: мовно-літературна; математична; природничо-технологічна; інформатична; соціальна і здоров'язбережувальна; громадянська та історична; мистецька; фізична

культура», — йдеться у документі.

На його підставі розроблятимуть типові та інші освітні програми. Стандарт поширюватиметься на учнів 10—12-х класів середніх шкіл, а також студентів закладів професійної та фахової передвищої освіти, які одночасно з професією здобувають загальну середню освіту.

«Проект стандарту профільної освіти продовжує реформу «Нова українська школа», яка стартувала з першого класу 2018 року, — роз'яснюють у прес-службі МОН. — Перед-



бачається, що 2027 року учні почнуть здобувати профільну освіту за новими стандартом і програмами. До цього, починаючи з 2025 року, відбудеться пілотування стандарту й моделей профільної освіти в окремих закладах».

Згідно з концепцією реформи «Нова українська школа» учні матимуть змогу визначити власну освітню траєкторію, обираючи свій профіль і частково — предмети для вивчення, зазначають у МОН. Водночас заклади освіти зможуть сформувати якнайкращу пропозицію для учнів відповідно до своїх можливостей.

Автори документа пропонують школам та учням обирати серед дев'яти освітніх галузей, у межах яких можна буде сформувати відповідні ос-

вітні профілі завдяки вибору інтегрованих і міжгалузевих курсів, предметів (поглибленому вивченню предметів або курсів).

«Профільна середня освіта складається з профільно-адаптаційного (10-й рік навчання) та профільного (11—12-й роки навчання) циклів, що створює передумови для врахування вікових та індивідуальних особливостей, потреб та зацікавленості здобувачів освіти, виявлення та надолуження освітніх втрат, а також формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувачів на підставі їхнього усвідомленого вибору», — йдеться у проекті нового державного стандарту.

Старша профільна школа матиме два напрями: академічний, з орієнтацією на продовжен-

ня навчання в університеті, та професійний, орієнтований на ринок праці.

Водночас здобувачі профільної середньої освіти будь-якого напрямку матимуть право змінювати і освітній профіль, і спрямування, а також здобувати подальшу освіту на інших рівнях.

«Навчальні результати, яких мають досягти учні на час завершення повної загальної середньої освіти, передбачають основний і поглиблений рівні. Тож заклади освіти зможуть відповідно до зацікавленості учнівства та своїх можливостей комбінувати власні моделі профілізації (пог-

либлене вивчення предметів, специфічні курси для поглиблення профільності, інтегровані рішення тощо)», — наголошують у МОН.

Щоб забезпечити таку профілізацію, до базового навчального плану включатимуть визначені учнем предмети і курси: у 10-му класі — 105—210 годин за обраним профілем (на додачу до 35—140 годин обов'язкових предметів); в 11—12-х класах — 385—595 годин «вибіркових» дисциплін (плюс 70—280 годин поза обраним профілем) за два роки.

У базовому навчальному плані, який міститиметься у проекті нового державного стандарту, для кожної освітньої галузі передбачено мінімальну й максимальну кількість годин, що дає змогу перерозподіляти їх між освітніми галузями, уточнюють у МОН. Години на вивчення освітніх галузей розподілені за роками / циклами навчання, щоб заклади освіти могли навчати за модульним принципом, реалізовувати з учнівством проекти і впродовж року / семестру, і, до прикладу, упродовж одного тижня.

«Разом зі стандартами початкової та базової освіти проект стандарту профільної освіти створює цілісну концепцію навчального прогресу учнів у НУШ», — підсумовують у Міністерстві освіти. В основу цих трьох документів покладено компетентнісний підхід до навчання і єдиний перелік освітніх галузей.

Вл. інф.
Фото
Олександра КЛИМЕНКА
(з архіву
«Голосу України»).

ДОСЛІВНО

Міністр освіти Оксен ЛІСОВИЙ:

«Свобода — важлива цінність для освіти. А індивідуальні освітні траєкторії для учнів — це можливість якнайкраще її реалізувати. По-перше, це допоможе школярам навчитися ухвалювати рішення... По-друге, старша профільна школа з вибором власного освітнього шляху надаватиме можливість учням заглибитися у певну галузь знань та краще підготуватися до подальшого здобуття професії».



Отримали підручники, надруковані шрифтом Брайля

Чергову партію підручників для 6-го класу за програмою «Нова українська школа», надрукованих шрифтом Брайля, отримала Дніпропетровщина.

Навчальну літературу з української й англійської мов, літератури, історії, здоров'я, безпеки та добробуту для дітей з порушеннями зору надрукували державним коштом. Це стало черговим кроком у втіленні принципів Національної стратегії з безбар'єрності, ініційованої першою леді Оленою Зеленською.

«Окрім рельєфно-крапкового шрифту на сторінках підручників є QR-коди. Якщо їх відсканувати — з'явиться аудіозапис до теми, що вивчається. Впевнена, що надані навчальні матеріали допоможуть дітям здобувати знання. Й полегшать роботу тифлопедагогів», — роз-

повіла заступник керівника ОВА Ірина Грицай.

Учитель однієї зі спецшкіл Дар'я вважає, що опанувати шрифт Брайля складніше, ніж звичайну абетку, але все залежить від дитини: «Крок за кроком вивчаємо. Це складна робота. Працюємо в єдиній команді разом з учнями та батьками. Кожна буква закодована. Наприклад, буква А — це перша позиція. Літера Б — перша та друга. Загалом позицій шість. Дитина повинна запам'ятати усі комбінації. Вміти сприймати їх на дотик. Це нелегко».

На думку вчителя, нові підручники для незрячих школярів відкривають більше можливостей. Діти стануть самостійнішими, багато читатимуть та зможуть «роздивлятися» ілюстрації. Знайомиться з новою літературою і 12-річний Микита, який любить математику. Він уже опанував тактильний



Данило опанує матеріал про транспорт.



Ці підручники відкривають школярам нові можливості.

шрифт та вміє на слух відтворювати музичні мелодії, має багату уяву. Його мати Ірина каже, що діти з порушеннями зору дуже активні, прагнуть спілкуватися, висловлювати свою думку та залюбки сприймають нове.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.
Дніпропетровська область.
Фото Дніпропетровської ОВА.

СТОП – КОРУПЦІЯ

Організували бізнес... на ухилянтах

Священнослужитель, лікар та «фрилансер»: трьох одеситів підозрюють у незаконному переправленні призовників за кордон. За даними слідства, підозрювані налагодили «бізнес» шляхом організації незаконного переправлення військовозобов'язаних громадян через держкордон. Охочих залишити країну ділки підшукували через мережу Інтернет та знайомих.

За процесуального керівництва прокурора Одеської обласної прокуратури викрито та повідомлено про підозру трьом одеситам в організації незаконного переправлення осіб через державний кордон України.

До злочинної схеми причетний священнослужитель одного з одеських храмів УПЦ мп, який підшукував військовозобов'язаних, приватний лікар, котрий консультував щодо начебто наявності діагностів та захворювань призовників, та виконавець, який безпосередньо здійснював переправлення осіб.



Ділки інструктували втікачів та координували їхні дії, а також забезпечували пакетом документів для безперешкодного виїзду з України, зокрема довідками військово-лікарської комісії про непридатність за станом здоров'я до проходження військової служби та тимчасовими посвідченнями військовозобов'язаного.

Вартість такої послуги фігуранти оцінювали у 7500 доларів США з одного охочого перетнути кордон. Досудове розслідування провело Слідче управління ГУНП в Одеській області, оперативний супровід — Державна прикордонна служба України та управління міграційної поліції ГУНП в Одеській області.

Олена ІВАШКО.
Одеська область.

Фото з відкритих джерел.

КОМУНІЗМ = РАШИЗМ: НЕПОКАРАНЕ ЗЛО ПОВЕРТАЄТЬСЯ

Фотодокументальна виставка «[Не]знищен[і]» про репресії української інтелігенції — родини Косачів, Старицьких, широкого кола науковців, експонування якої у Музеї видатних діячів культури через суспільний запит після двох місяців роботи продовжено, викриває сутність кривавого комунізму, що трансформувалася у рашизм. У рамках виставкового проєкту у стінах музею відбулася низка презентацій, творчих зустрічей та круглий стіл «комунізм = рашизм», спікери якого провели паралелі між злочинами СРСР та сучасної росії.

Директор Галузевого державного архіву Українського інституту національної пам'яті Ігор Кулик, висвітлюючи тему «Україна в лещатах тоталітаризму і сьогодення: історичні паралелі», наголосив, що рашизм (цей термін українці почали широко вживати після початку повномасштабного вторгнення як новітню версію «руського фашизма»). — Авт.) — не унікальне явище сьогодення. «Насправді рашизм почався з комунізму. Іхні мета і дії — однакові. І у XX столітті, і тепер, уже в столітті XXI, йде війна на суцільне фізичне знищення українців. Ми знову у «розстрільних» списках, проходимо через фільтраційні табори, примусову депортацію, масові розстріли, зазнаємо катувань і мародерства».

Під час роботи круглого столу дослідники презентували буклет-монографію, у якій розповіли 13 історій закатованих українців — енкавеевниками та рашистами. Тут і історія селянина з Вінницької області Михайла Ратушняка, якого у 1937-му співробітники НКВС заарештували просто на полі — на обліку каральних органів він перебував як куркуль, «багатий селянин». Його допитали один раз і відправили у табір смерті, звідки він уже не повернувся. Родина Михайла багато років носила тавро «ворогів народу», через що його хворому синові навіть відмовлялися надати медичну допомогу. Довідку про посмертну реабілітацію селянина, у якій зазначено, що він помер у 1942-му у Хабаровському

краї (причина смерті не вказана), його дружина отримала, коли їй було 97 років. Не менш щемливі історії життя, зламаного комуністичним режимом, 30-літнього директора школи з села Плоханівка на Київщині (розстріляний у 1938 р. за звинуваченням у «вождизмі») — діти намалювали його портрет і додали до виставки учнівських малярків; селекціонера із знаменитої родини Володимира Симиренка (його батька вбили на Святечир у власному будинку у Млієві на Черкащині, самого Володимира розстріляли у 1938-му як «ворога народу», бо насправді своїм талантом затьмарював здобутки росіянина Мічуріна); сестри провідника ОУН Андрія Мельника Наталії Дмитрах, під час виселення її родини — чоловіка, трьох доньок і двох синів — чекісти просто задушили жінку, яка повернулася у хату взяти ковдру для дітей.

ДОВІДКОВО

Верховна Рада 2 травня 2023 року ухвалила Постанову «Про використання політичним режимом російської федерації ідеології рашизму, засудження засад і практик рашизму як тоталітарних і людиноненавистницьких».

У документі зазначається, що ознаками рашизму є милітаризм, культ особи очільника та сакралізація інститутів держави, самозвеличчування російської федерації шляхом насильницького пригнічення та/або заперечення існування інших народів, нав'язування іншим народам російської мови та культури, пропагування ідей «руського міра», систематичне порушення норм і принципів міжнародного права, суверенних прав інших держав, їхньої територіальної цілісності та міжнародно визнаних кордонів тощо.

Прийняття постанови дасть можливість вкотре нагадати світу про злочини, вчинені державою-агресором щодо України, та стане черговим етапом притягнення до відповідальності керівництва російської федерації.

Ця постанова була прийнята за ініціативою народних депутатів Микити Потураєва, Володимира В'ятровича, Богдана Яременка, Ірини Геращенко, Івана Крулька, Євгенія Кравчук, Ірини Констанкевич, Андрія Ключка, Марії Юнкової, Олексія Гончаренка, Тетяни Циби, Михайла Цимбалюка, Павла Сушка, Михайла Бондаря, Галини Михайлюк, Лариси Білозір та інших.

Окремі сторінки присвячені трагічним історіям людей, яких вбили рашисти. У цьому списку — власник сироварні та волонтер з Луганщини Олександр Кононов, директорка школи з Генічеська Наталія Косова, фізик, член-кореспондент НАНУ, професор Василь Кладько, якого окупанти вбили у дворі власного будинку у Ворзелі на Київщині, староста села Мотижин Київської області Ольга Сухоженко (закатована разом з чоловіком і сином Ігорем, у всіх були перебиті кінцівки, вирвані нігті, пробиті черепа), тракторист з Полтавщини Олег Гайдабура (рашистський льотчик на низькій висоті, зайшовши на друге коло, випустив по трактору, що працював у полі, ракету), художниця, лауреатка премії імені Василя Стуса з Бучі Любов Панченко.

«Сучасні спадкоємці дедов-чекістів під тим самим прапором здійснюють такі самі злочини проти людяності», — наголошує Ігор Кулик. — Історії конкретних людей демонструють, що криваві методи росії не змінилися. Їх знищили за те, що вони були українцями, працювали на батьківській землі, розмовляли рідною мовою. Усі вони, на переконання росіян, не мали права на існування».

Монографія створена на основі архівних документів Центрального державного архіву громадських об'єднань України, державних архівів Львівської, Житомирської, Миколаївської, Вінницької, Волинської областей, сучасних світлин та задокументованих злочинів російської армії.

Організатори виставки проєктів «[Не]знищен[і]» та «рашизм = комунізм» зазначають, що вони хотіли показати — «геноцид проти українців триває мінімум сто років. «Світ досі так і не зрозумів, що таке росія, — каже Ігор Кулик, — а відсутність суду над комунізмом породила нове страшне зло».

Один зі спікерів заходу, директор галузевого архіву Служби безпеки України Андрій Когут наголосив, що окупація українських територій рашистами — «це повернення усіх практик, які застосовувалися чекістами». Була також підкреслена важливість відкриття архівів спецслужб для дослідження злочинів комуністичного тоталітарного режиму, забезпечення меморіалізації місць поховань, глибинного вивчення цих історичних подій та формування колективної пам'яті про них в українському суспільстві.

Обговорення зосередилось і навколо аспектів державної політики різних російських режимів, що прагнули знищити українську культурну, наукову, політичну еліту та українську державність, на формах і методах досягнення цієї мети та важливості оприлюднення інформації про злочини у громадському суспільстві. Доктора історичних наук, завідувачка відділу джерелознавства новітньої історії України Інституту української археографії та джерелознавства імені М. Грушевського НАНУ Валентина Піскун зазначає: якщо українське суспільство не зрозуміє причини дій злочинних режимів, спрямованих на винищення українців, вони будуть повторюватися. «Рашизм — це не тільки ідеологія, а й практика дій», — каже історик. Його витоки, на думку дослідників, не лише в комунізмі, а й більшовизмі та ще глибше — в імперськості як одній із рис національного характеру окупантів.

Валентина Піскун підкреслила, що серед тих інструментів, які проти нас застосували більшовики, — дефрагментація політичного поля; запуск хаосу, маніпуляції з документами, термінами; брехня на міжнародній арені; підкуп лідерів, закулісні домовленості із зарубіжними бізнес-колами (показова історія, як росіяни з німцями поділили між собою кошти УНР). Ці інструменти задіює нині країна-агресор.

Заступниця директора Національного історико-меморіального заповідника «Биківнянські могили» Тетяна Шептицька наголосила, що презентовані виставкові проєкти — одна з важливих форм однесення інформації і до українського суспільства, і до міжнародної спільноти про історичні події та злочини окупантів, які об'єднує людиноненавистницька ідеологія тоталітаризму-рашизму.

Світлана ЧОРНА.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачене посвідчення офіцера ЗСУ серія УК № 316892 виданий в/ч 4126, дата видачі 26.05.2023р. на ім'я Алієва Шахіна Назимовича, вважати недійсним.

Втрачену картку водія UAD000004085000, видану 30.04.2019 р. в ДП "ДержавтотрансНДІпроект" на ім'я ШПГ'ЄХ ЯРОСЛАВ ТИМОФІЙОВИЧ, вважати недійсною.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу Чорненко Олена Михайлівна запрошує спадкоємців померлої 07 травня 2023 року Чучи Любові Михайлівни, 18 листопада 1949 року народження, терміново звернутися за адресою розташування робочого місця приватного нотаріуса: Запорізька область, місто Запоріжжя, проспект Соборний/вулиця Сталеварів, будинок 151/11, телефон для довідок: +38(050)341-82-06 для оформлення спадщини.

Приватний нотаріус Чернігівського міського нотаріального округу Чернігівської області Шибірін О.Г. викликає спадкоємця Штепу Олену Анатоліївну 1 лютого 1987 року народження, після померлого 11 квітня 2023 року П'явки Петра Федоровича, 12 жовтня 1940 року народження. (звертатися за адресою: Чернігівська обл. м. Чернігів, вулиця Любецька, буд. 11, до 11.11.2023 року, тел. 0462 640-644; 0962189102).

ОГОЛОШЕННЯ про проведення відкритих торгів (англійського аукціону) з продажу активів АТ "АЙБОКСБАНК"

Номер лоту: G16N025172
Коротка назва майна в лоті: Право вимоги за кредитним договором №158/2008 від 01.12.2008 (дата переведення боргу-03.02.2016), що укладений з суб'єктом господарювання

Детальна інформація по лоту: <https://www.fg.gov.ua/lot/170247>

Дата проведення аукціону: 15.11.2023 р.

Місце проведення аукціону: ЄДИНИЙ КАБІNET -Посилання на перелік організаторів відкритих торгів (аукціонів): <https://www.fg.gov.ua/aktiv-i-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv>

Час проведення аукціону: Точний час початку проведення аукціону по лоту вказується на веб-сайті www.prozorro.sale

ЗАГУБЛЕНУ КАРТКУ ВОДІЯ ВИДАНУ ДП "ДЕРЖАВТОТРАНС НДІ ПРОЕКТ" НА КОРЖАН ВІКТОР БОРИСОВИЧ № UAD000006VS9000, ЯКА ЧИННА ДО 21.02.2026 року, ВВАЖАТИ НЕДІЙСНОЮ!

Втрачений атестат серія КВ № 48294889, додаток до атестату серія 12СВ № 776496 виданий школою І-ІІІ ступенів № 280 Дарницького району м. Києва від 09.06.2015 року на ім'я Стома Павло Данилович, вважати недійсним.

Втрачений дозвіл вантажний №154915, країна Болгарія, вид дозволу - "в/з третіх країн", дата видачі 31.08.2023 р., ПВД - "Чернівці" на ім'я ТОВ "КСТ Лоджистікс" транспортний засіб державний номер AA8773KK, причіп AA2110XK, вважати недійсним.

Втрачене свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти ХА №51962058 виданий Харківським ліцеєм №55 на ім'я Віхтінської Катерини Олександрівни, вважати недійсним.

Вважати недійсними бланки полісів "Зелена картка" ПАТ "НАСК "ОРАНТА" UA/003/15620792 та ОСЦПВ AP/8705612, AP/8800970, AP/8852458, AT/0075037-0075038, AT/00266823-266824, AT/0911493, втрачені.

Розшукується Набережний (Набережний) Дмитро Миколайович, 08.05.1965 року народження, у зв'язку з оформленням спадщини після померлого 03.11.2022 року Набережного Миколи Дмитровича, 20.02.1938 р.н.. Просимо вказану особу у п'ятнадцятиденний термін з дня публікації надати доказ про прийняття спадщини після смерті Набережного Миколи Дмитровича до Шполянської державної нотаріальної контори за адресою: вул. Європейська, 1Б, м. Шпола, Звенигородського району, Черкаської області, у разі ненадання доказу спадщина буде видана на інших спадкоємців.

В провадженні Рівненського міського суду Рівненської області (33028, м. Рівне, вул. Шкільна, 1) перебуває кримінальне провадження №2202318000000026 (номер провадження 1-кп/569/1114/23, справа №569/5797/23) про обвинувачення Желнова Євгена Михайловича у вчиненні злочину, передбаченого ч.1 ст.111 КК України.

Суддя Рівненського міського суду Рівненської області Бердій Микола Антонович викликає обвинуваченого Желнова Євгена Михайловича, 26 жовтня 1983 року народження, уродженця с. Трьохізбенка, Слов'янськського р-ну, Луганської обл., громадянина України, місце проживання: Луганська обл., м. Кадіївка, вул. Космічна, 4, кв. 30, в судове засідання, яке визначено судом на наступні дати: 15 листопада 2023 року о 14 год. 00 хв., 16 листопада 2023 року о 14 год. 00 хв., 17 листопада 2023 року о 09 год. 30 хв., та відбудеться в приміщенні Рівненського міського суду (м. Рівне, вул. Шкільна, 1).



Сьогодні в Україні хмарно з проясненнями, без опадів. Лише у західних та східних областях можливий дощ. Температура повітря вдень 13—15 градусів тепла. Вночі — 4—8 вище нуля. Вітер південно-східний, 5—10 м/с

■ **1918.** Скликане у Чернівцях народне віче прийняло рішення про приєднання Північної Буковини до України. ■ **1937.** В урочищі Сандармох за рішенням окремої трійки ленинградського обласного управління НКВС стріляно 265 в'язнів соловецької тюрми особливого призначення. У списку «українських буржуазних націоналістів», страчених 3 листопада, — Лесь Курбас, Микола Зеров, Микола Куліш, Матвій Яворський, Володимир Чехівський, Валер'ян Підмогильний та багато інших представників національної інтелігенції. ■ **1941.** Агенти НКВС організували в Києві серію вибухів, внаслідок якої у повітря злетіли Успенський собор Києво-Печерської лаври і ще кілька будівель.

СПОРТ

«Чорноморець» легко вийшов до півфіналу

Футбол. Кубок України. Матч 1/4 фіналу. 1 листопада.

«Чорноморець» — «Зоря». **4:1.** Одеса. «Чорноморець». **Рефері** — Микола Балакін (Київська область). **Голи:** Штогрін, 21, 33, 72, Васильєв, 58 — Герреро, 79.

Господарі мали перевагу і скористалися нею. В ударі цього разу був Штогрін, який оформив хет-трик. Ще один м'яч луганцям забив Васильєв.

«Зоря» відзначилася лише раз, наприкінці поєдинку гол забив панамець Едуардо Герреро.

Моментами скористалися лише гості

Чемпіонат УПЛ. Відкладений матч 5-го туру. 1 листопада.

«Рух» — «Дніпро-1». **0:2.** Львів. «Арена Львів». **Рефері** — Дмитро Кривушкін (Харків). **Голи:** Філіппов, 16, Піхальонко, 26.

У поєдинку спостерігалось достеменно гостре протистояння. Але гості виявилися удачливішими і скористалися своїми моментами, а господарі — ні.

Головні події зустрічі відбулися ще в першому таймі. Відзначився Олександр Філіппов, який зробив помітний внесок у перемогу дніпрян. Спершу він сам вдало зіграв на добиванні, а потім і результативну передачу зробив на Олександра Піхальонка.

Після перерви напруження у зустрічі не впало. Але забити не вдалося нікому.

Юрій Максимов, тренер «Дніпра-1»: — Головне, що ми вистояли протягом перших 10—15 хвилин. Вони були для нас дуже важкими, адже суперник є силовою і мобільною командою, всі виконавці фізично сильні, не дають супернику легко виходити зі своєї половини поля. Але наші футболісти все це витримали, а потім взяли м'яч під контроль, після чого ми і вели гру.

Цей успіх дав змогу «Дніпру-1» піднятися на третє місце в турнірній таблиці (24 очки). «Рух» іде п'ятим (20).

У 13-му турі «Дніпро-1» 6 листопада приймає «Олександрію», а «Рух» того самого дня вдома зіграє з «Оболонню».

Столичне дербі виграв «Київ-Баскет»

Баскетбол. Регулярний чемпіонат України. Суперліга, чоловіки. 1 листопада.

Відбулися три поєдинки турніру. Певний інтерес викликав матч столичних команд. У драматичному протистоянні мінімальну перемогу над «Будівельником» здобув «Київ-Баскет». 69:68 (26:13, 12:20, 13:18, 18:17).

«Черкаські Мавпи» — «Запоріжжя». 68:80 (18:24, 23:18, 14:18, 13:20).

«Старий Луцьк-Університет» — «БІПА-збірна Одеської області». 73:77 (20:18, 14:17, 20:19, 19:23).

Турнірне становище: «Дніпро» — 6 перемог (після 6 ігор), «Будівельник» — 5 (7), «Рівне» — 4 (6), «Запоріжжя» — 4 (7), «Черкаські Мавпи» — 4 (7), «Київ-Баскет» — 4 (7), «Прикарпаття-Говерла» (Івано-Франківськ) — 3 (6), «Політехніка-Галичина» (Львів) — 2 (6), «БІПА-збірна Одеської області» — 2 (7), «Старий Луцьк-Університет» — 2 (7), «Кривбас» — 0 (6).

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Вийти з глухого кута, перетворивши війну позицій на маневр

ФРОНТ

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

За словами Залужного, для того, аби Українці вирватися із цієї пастки, потрібні перевага в повітрі, значно вдосконалені засоби електронної та контрбатарейної боротьби, нова мінна технологія, здатність мобілізувати та тренувати більше резервів. Також потрібно зосередитися на сучасному командуванні та управлінні, щоб ефективніше, ніж РФ, візуалізувати поле бою та швидше приймати рішення, а ще — на раціоналізації матеріально-технічного забезпечення...

Головнокомандувач ЗСУ переконаний: інноваційні підходи спроможні перетворити цю війну позицій на маневр. Водночас акцентує на тому, що росію не варто недооцінювати. Мовляв, попри те що противник зазнав великих втрат, він має перевагу в озброєнні, техніці, ракетах і боеприпасах протягом значного часу. Оборонна промисловість РФ нарощує виробництво, незважаючи на безпрецедентні санкції. Наші партнери по НАТО теж нарощують свої виробничі потужності. Але

для цього потрібен щонайменше рік, а в деяких випадках, наприклад у літаках і системах управління, — два роки.

Залужний наголошує: Україні потрібні високі технології для Перемоги. ЗСУ потребують ключових військових можливостей і технологій. А найважливіший пріоритет — повітря. Адже контроль над небом обов'язковий для проведення широкомасштабних наземних операцій. Йдеться про літаки і дрони.

«Безпілотники мають бути частиною нашої відповіді. Україна має завдавати масованих ударів з використанням приманок й ударних безпілотників, щоб перевантажити російські системи протиповітряної оборони. Ми повинні полювати на російські безпілотники, використовуючи наші власні безпілотники-мисливці, обладнані сітками. Ми маємо використовувати сигнальні приманки, щоб привабити російські планерні бомби. І ми повинні застосувати тепловізійні камери російських безпілотників вночі за допомогою стробоскопів», —

зауважує Головнокомандувач ЗСУ.

Окремо Залужний зупинився на міннових технологіях. Адже саме масштаби російських мінних полів дуже стримують контрнаступ ЗСУ. За словами Головнокомандувача, технологія — це відповідь.

«Нам потрібні датчики, схожі на радар, які використовують невидимі імпульси світла для виявлення мін у землі, і системи виведення диму, щоб приховати діяльність наших підрозділів з розмінування. Ми можемо використовувати реактивні двигуни знятих з експлуатації

літаків, водомети чи касетні боеприпаси, щоб пробивати мінні загороження, не закопуючись у землю. Потрібні нові типи тунельних екскаваторів. Наприклад, робот, який використовує плазмові пальники для буріння тунелів», — наголошує Залужний.

Ольга ВІТЕР.

МАЛЮНОК ДНЯ



Іжачок не шкодує голочок.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Коли говорять боги арти

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Саме робота нашої арти змушує рашистів тікати з поля бою, вона підтримувала вогнем Сили оборони, була і є головною в паритетному протистоянні з ворогом у наземному форматі театру воєнних дій російсько-української війни. Ще в середньовіччя артилерію назвали «останнім доводом королів». До складу ракетних військ і артилерії Сухопутних військ Збройних Сил України входять військові частини тактичних ракет, реактивної, гаубичної, гарматної та протитанкової артилерії, а також артилерійської розвідки.

Після повномасштабного вторгнення росії в Україну 24 лютого 2022 року українська артилерія та використання ПЗРК від західних союзників допомогли українцям переломити перебіг війни та знищити ворога.

Військові інженери — спеціалісти, які забезпечують просування військ уперед, організують маскування й укриття та знешкоджують боеприпаси, що не розірвалися. Їхня небезпечна, але важлива праця береже життя воїнів, так і цивільних і в зонах бойових дій, і на

мирній території. Цей рід військ є унікальним, адже війна для них закінчується вже після перемоги — зі знешкодженням останньої міни чи снаряда, які залишилися після завершення бойових дій. Кажуть, що сапери настільки зосереджені й сконцентровані, що навіть не піддаються гіпнозу...

З ІСТОРІЇ:

Передумовою для вшанування артилеристів та ракетників стали події Другої світової війни. А саме (і це дуже символічно) — початок операції з визволення Києва. Під час неї було використано техніку безупинного ведення вогню, що раніше не застосовувалася, яка забезпечила перший прорив.

День ракетних військ і артилерії було започатковано 1997 року, а День інженерних військ — 1999-го відповідно до Указу Президента України.

Вітаємо наших військових з професійними святами! Слава Україні!

Закарпатська митниця знову перевиконала фінансові показники

Майже 12 млрд гривень зборів і платежів скеровано до держбюджету України.

Щоденно Закарпатська митниця, як повідомляє її прес-служба, істотно поповнює фінансовими ресурсами головну державну скарбницю. Так, упродовж січня-жовтня до держбюджету скеровано митних платежів 11 млрд 859,9 млн гривень — 108,6% від доведених Держмитслужбою планових показників. За жовтень надходження становили майже 1,5 млрд гривень, що є фактично найвищим показником за увесь час діяльності митниці.

Варто додати, що тепер у зоні діяльності Закарпатської митниці — понад 1,8 тис. суб'єктів ЗЕД. Вони активно здійснюють зовнішньоторговельні операції, стабільно сплачуючи митні платежі. І саме завдяки їхній сумлінній роботі вдається досягати таких показників.

За 10 місяців основні бюджетоформувальні товари та обсяги податків, стягнені з них, такі: легкові автівки — 3 млрд 168,4 млн гривень; електричні водонагрівачі — 438,4 млн гривень; трактори — 342,3 млн гривень; машини та механічні пристрої — 277 млн гривень; моторні транспортні засоби для перевезення вантажів — 264,5 млн гривень. До слова, у середньому за один банківський день митниця перераховує понад 50 млн гривень.

Василь НИТКА.

Ужгород.

Відповідальні за підготовку номера: Надія СМІЯН, Алла ДОДАТКО.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
► Рукописів не повертаємо.
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк: ТОВ «Мега-Поліграф», 04073 м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14, тел. (044) 581-68-15 www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 91151
Видавець — Державне підприємство «Редакція газети «Голос України». 1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ: для довідок — 503-68-73; відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

